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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυριάκος Βελόπουλος, με 
θέμα «Τα εγκαταλελειμμένα και ετοιμόρροπα κτήρια της Σάμου»,  κατά λόγο αρμοδιότητας, αναφορικά 
με τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία για κτήρια που διαχειρίζονται οι δήμοι, σας γνωρίζουμε ότι στο 
πλαίσιο του Προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης», το Υπουργείο Εσωτερικών, μέσω της Ειδικής 
Υπηρεσίας Διαχείρισης και Εφαρμογής,  έχει εκδώσει τις κάτωθι Προσκλήσεις:
- την υπ’ αριθμ. πρωτ. 14578/24-07-2020 Πρόσκληση ΑΤ11 με τίτλο: «Δράσεις για υποδομές που 

χρήζουν αντισεισμικής προστασίας (προσεισμικός έλεγχος)» (Α.Δ.Α.: ΨΙΚ146ΜΤΛ6-Χ3Λ). 
Αντικείμενο της Πρόσκλησης είναι ο προσδιορισμός εκείνων των υποδομών που έχουν χαμηλή 
αντοχή και κρίνονται επισφαλή ή που είναι περισσότερο επισφαλή σε σχέση με τα υπόλοιπα κτίρια 
που εξετάστηκαν στον πρωτοβάθμιο προσεισμικό έλεγχο, και επομένως χρήζουν άμεσα Μελέτης 
Αποτίμησης – Ανασχεδιασμού. Μετά την ολοκλήρωση της εκτίμησης της σεισμικής επάρκειας ή 
ανεπάρκειας ενός κτιρίου και τη μελέτη αντισεισμικής ενίσχυσής του, προτείνονται μέτρα Πρόληψης 
- Παρακολούθησης - Ελέγχου - Προστασίας σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης. 

- την υπ’ αριθμ. πρωτ. 16401/28-08-2020 Πρόσκληση ΑΤ07 με τίτλο: «Αξιοποίηση κτιριακού 
αποθέματος των Δήμων» (Α.Δ.Α.: 65ΕΔ46ΜΤΛ6-8ΟΗ), στο πλαίσιο της οποίας προβλέπονται 
παρεμβάσεις σε υφιστάμενα κτίρια (εργασίες αποκατάστασης, ανακατασκευής, στατικής ενίσχυσης 
και αναστύλωσης) καθώς και επανάχρηση ανενεργών εμβληματικών κτιρίων, που βρίσκονται εντός 
οικισμού. Ο Δήμος Δυτικής Σάμου έχει ήδη υποβάλει πρόταση στην Πρόσκληση ΑΤ07 με στόχο την 
αξιοποίηση κτιριακού αποθέματος (συγκρότημα λιθόκτιστων κτιρίων). 

- την υπ’ αριθμ. πρωτ. 14576/24-07-2020 Πρόσκληση ΑΤ06 με τίτλο: «Αστική Αναζωογόνηση» 
(Α.Δ.Α.: ΨΤΤΡ46ΜΤΛ6-ΦΨΨ), στο πλαίσιο της οποίας προβλέπονται (Μέτρο IV) παρεμβάσεις 
αναβάθμισης, εκσυγχρονισμού, αποκατάστασης και επανάχρησης για την αξιοποίηση της δημοτικής 
περιουσίας. Δικαίωμα υποβολής στην εν λόγω Πρόσκληση έχουν οι περιφερειακές ενότητες Αττικής 
και Θεσσαλονίκης, οι πρωτεύουσες Νομών και οι Περιφέρειες. 
Οι Δήμοι Δυτικής Σάμου και Ανατολικής Σάμου, δύναται να υποβάλλουν αιτήσεις χρηματοδότησης, 

σύμφωνα με τις προϋποθέσεις που ορίζονται στις ανωτέρω Προσκλήσεις.
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